



€ 国内统一连续出版物号 CN 35-0067 邮发代号33-101

○农历辛丑年九月三十\_2021年 11 月 4 日 ○ 今日4版\_星期四 ○ 第6070期

# ◆ 海館 "一三七" 发展格局 · 谱写 "晋江经验" 新篇章

## 提能级,"国际晋"劈浪斩棘

本报记者 蔡斯洵

昨日,在九十九溪田园风光启动区建设现场,环湖的绿化景观提升已经基本完成。放眼望去,园区内河流水声潺潺,6栋王澍作品改造房正在进行外立面装修,初步形成景观面,3条环区道路、4条机耕路和主要河道桥梁等景区内重点基础设施也完成建设。该项目正围绕"年底形成一条参观路线,明年可对外开放"这个目标倒排工期,有序推动房屋改造、古民居修缮等工作。

从一片原始田园开始蜕变,九十九溪田园风光在产业植入、业态提升、环境艺术和专业设计的推动下,将焕发新的活力。未来,游客将在这个度假村里,感受"泛舟闲游赏花品茶飞鸢"的宋元时光;将在喧嚣的城市中,找到休憩空间,享受高品质生活。

"未来发展,城市平台是关键。" 中国社科院社会学研究所副所长、研究员王春光说,晋江的城市建设不能 囿于'县级市'的定位,要有国际化的 眼光,不断提升城市品质,营造创新

创业的良好生态体系,让人才进得来、留得住。

这几年来,晋江不断修炼内功、增强底气,提升城市能级,县域经济基本竞争力首次进入全国四强,城市投资潜力、营商环境排名跃居全国县域第二。在晋位提级的过程中,晋江一直用国际化的眼光审视自身,"国际晋"劈浪斩棘,砥砺前进。

随着世中运、国际大体联足球世界杯、马拉松等国际赛事的筹办举办,晋江的城市知名度不断攀升,"以赛兴城、以赛促产、以赛惠民"的办赛理念,已经转化成具体的实效,体现在城市的发展中,惠及市民生活。

第二体育中心、全民健身中心、 晋江足球生态公园等一系列高品质 休闲运动场所,成为"战时"能举办高 大上的国际大赛,平时能让市民和学 生使用的高水平、高标准体育场馆, 成为一个更好地满足众多优秀人才 品质生活需求的休闲去处。

"只有集聚,才能发挥一个城市 最大的效应。"晋江规划院总经理、

国家注册规划师、高级规划师李越认为,"从城市规划的角度看,世中运、鞋纺城、第二体育中心,是以体育产业为核心,集商贸、金融、地产、旅游、展会、文化表演等功能为一体的大型综合性规划区,它能够形成产业的集聚效应,带动区域经济超常规发展,是晋江延伸体育产业链及体育发展现代化的象征与标志。"

现在的晋江,离世界很近。城市 能级,关乎一个地方的虹吸效应与辐 射效应。只有提高城市能级,才能增 强人才、资源等要素的集聚能力,涵 养实体经济发展后劲。

交通,是内外交流的基础。立足"以大交通撑起大城市"的理念,晋江不断完善路网建设,是全省唯一一个高速、高铁、国际机场、港口等海陆空交通同时具备的县级市,成为人流、物流的始发地和中转地。"海陆空铁"一体的现代交通体系,让晋江实现"通道"到"枢纽"的蜕变。

医疗与教育,也是提升城市能级的硬核指标。不久前,上海六院福建

医院获中央补助 1.5 亿元,将重点用于购置设备及信息化建设。依托晋江市医院建设的上海六院福建医院,是目前全国唯一位于县域的国家区域医疗中心试点单位。

近年来,晋江市高水平创建国家 区域医疗中心,引进上海六院、树兰 医疗集团、复旦大学上海医学院等高 端医疗资源,不仅让群众在家门口就 能享受高端医疗服务,更吸引了周边 区域的人来晋江看病问诊。

如果说医疗在于提"质",高校建设则在于提"位"。作为一个县级市,当前,晋江已经形成三大本硕高校、9家公共科技创新平台的创新版图。其中更有国科大、福大等"双一流"高校。

未来五年,晋江将积极构建"一廊两区多平台"全域科创版图,科创新区是世纪大道"双创"活力走廊重要组成部分。下一步,科创新区将围绕国科大福建学院智能制造学院,充分整合周边相关园区、独特文化资源,建设集教育、科研、科创、产业和

文旅休闲为一体的科创新区,打造福建"中关村"。

清华附中是全国基础教育改革的先行者和领头羊。目前,位于晋江紫帽镇的清华附中晋江学校二期工程初、高中部建设项目正在紧张施工,预计整个高中部可在11月底完工,明年将正式招生。

清华附中牵手晋江,将对晋江的 基础教育给予全方位的指导和帮扶, 全面提升晋江市办学水平和教育质量。除了清华附中晋江学校落地生 根外,晋江一中、养正中学、季延中学 等名校分校区也在加快布局。

当前,晋江正在持续高水平推进文明城市常态化创建,这是统筹"产城人"融合发展的重要路径,也是高水平创建"共同富裕县域范例"、全面提升城市能级的最有效抓手。在"晋江经验"的指引下,晋江全面贯彻新发展理念,推动高质量发展,在方法上多样化、创新化,让城市发展的成果和文明创建成果惠及每一个市民。

#### 晋江五镇街三系统 率先完成党报征订任务

本报讯(记者沈茜)自晋江市启动2022年度重点党报党刊发行征订工作以来,截至目前,磁灶镇、英林镇、西滨镇、灵源街道、新塘街道及宣传系统、政法系统、市场监督管理系统率先在全市全面完成年度征订任务。

重点党报党刊发行工作是意识形态工作的重要内容。为做好2022年度重点党报党刊发行工作,晋江市提前谋划、周密部署,要求各部门、各镇(街道)按照发行计划表要求,明确责任,认真组织实施,抓紧落实发行计划,确保11月15日前完成2022年度重点党报党刊和晋江经济报发行工作。

### 全运会福建表彰名单公示晋江6名运动员入选

本报讯(记者 李诗怡)福建省政府经研究同意,拟对我省参加第十四届全国运动会运动员教练员和有功集体进行表彰奖励。近日,福建省体育局公示了表彰奖励名单,共有136名个人和11个集体拟获此项殊荣,6名晋江籍运动员榜上有名。其中,施嘉洛、陈情缘、陈芳佳获个人记大功奖励,林志荣、吴崇棋、林超攀获个人记功奖励。

在第十四届全国运动会上,福建体育健儿大力弘扬奥林匹克精神和中华体育精神,不畏艰难,团结拼搏,奋勇争先,竞技体育项目取得了25枚金牌、17枚银牌、18枚铜牌的优异成绩,位居金牌榜第七位,实现了"金牌数、奖牌总数和排名超越上届"的目标,谱写了福建竞技体育在全国运动会上新的辉煌篇章。本届全运会,20名晋江健儿在赛场上挥洒汗水,共摘得3金3银2铜,金牌数、奖牌数、参赛人数均创晋江历史之最。

### 2021福建企业100强发布 安踏恒安百宏等入选

本报讯(记者 柯国笠) 日前,2021 福建企业100 强发布大会暨福建企业家大讲坛在福建会堂举行,会上公布福建企业100 强名单等榜单。其中,晋江企业安踏、恒安、百宏等入选2021 福建企业100强,分列33、41和54位。

据悉,该榜单依照中国企业联合会研究发布"中国企业500强"的做法要求,按照国际通行惯例,采取企业自愿申报方式,评选对象包括国企、民企、外企等各种所有制企业,以2020企业营业收入为基本标准,参考企业其它经营指标,按省统计局、省国资委提供的数据、企业提供财务审计报表、上市公司公开报表、往年的百强名单等,经汇总、整理,经过评审会最终确定2021福建企业100强排序名单。

此外,会上公布的2021福建制造业企业100强名单中,安踏、恒安、百宏、盼盼、七匹狼入选;2021福建战略性新兴产业企业100强名单中,力绿食品、凤竹纺织入选。

从榜单上可以看到,2021年福建100强存在发展不均衡性,福州、厦门、泉州是福建百强的主要聚集地,累计占比超过80%。其中,福州45家,厦门29家,泉州9家。总体来说,福建省百强企业规模持续扩大,经营业绩普遍增长。这些成绩的取得,对福建经济发展贡献较大,为建设新福建打下了坚实经济基础。

#### 石鼓路-梅园路 人行天桥吊装 周边部分路段实行管制

本报讯(记者 朱艳 通讯员 许雅媚 蒋巧玲)5日,石鼓路-梅园路人行天桥进行吊装,届时将占用梅园路和石鼓路部分路段。对此,交警部门将采取临时交通管制措施,管制时间为5日0:00至05:30。

据悉,具体管制路段为梅园路和石鼓路部分路段(石鼓路与梅岭路交叉口至万达小区)和石鼓路往世纪大道直行车辆,可由(竹辉路、金溪路或南山路、湖光路)绕行进入世纪大道。

交警部门将设置安装相应的交通指示牌,市民朋友们可根据交通指示牌行驶。





新闻热线: 0595-82003110(24小时) 广告发行专线: 0595-82005188 (服务时间: 8:30-12:00; 15:00-18:00)

### 上海六院调派2名管理专家常驻晋江 国家区域医疗中心建设再添羽翼

本报讯(记者 李玲玲)昨日,记者从晋江市卫健局获悉,上海市第六人民医院(以下简称上海六院)调派2名管理专家已于11月2日正式入驻晋江,将对上海六院福建医院(以下简称福建医院)实行行政管理常态化运作,进一步加强医院学科布局规划,高标准、高质量推进国家区域医疗中心项目建设。

据了解,此次指派上海六院临港院区综合办主任王建波,上海六院心内科副主任、临港院区常务副主任陈忠分别担任福建医院党委书记和副院长。目前,两名专家已在晋江正式"上岗",深入行政部门、科室,开展多方面调研、指导工作。

作为一名心血管科专家,陈忠主要从事冠心病微创介入治疗,擅长疑难、危重心血管病诊断和治疗。一到晋江,陈忠便马不停蹄地来到福建医院心血管内科调研学科建设情况。他表示,将以心血管内科为切入点,进一步推动全院各临床科室医疗技术、医疗安全和医院管理水平提升。

"只有做到人才、管理'同质化'发展,才能为先进的技术和理念真正落地晋江提供保障。"王建波表示,此次到晋江就任福建医院党委书记一职,他将进一步推进国家区域医疗中心项目建设规划,探索并建立与之相适应的管理体制和运行机制,加快打造区域医疗"高地",带动区域诊疗能力整体提升。

记者了解到,自2020年9月22日与福建省政府合作 共建国家创伤区域医疗中心以来,上海六院积极发挥学科 带头作用,输出优质"管理、技术和品牌"到晋江,有力推动 了晋江市医疗卫生事业跨越发展。

今年3月,第一批上海六院团队常驻晋江,担任骨科临床,护理、行政的管理及业务骨干,为晋江百姓提供原汁原味的"上海六院"服务。这支"嫡系部队"在常驻晋江的同时,还开展了"薪火璀璨"师徒传承人才培养项目,目前已有11名医生接受在地培训,每轮培训时间为6个月。与此同时,福建医院也选派35名骨干人员输送到上海六院本部,接受"一对一"导师带教。目前,第一、二批进修人员已返院并完成考核汇报。

"我们希望建设一支福建领先水平的团队,快速提升福建医院骨科,尤其是创伤骨科的学科水平,助力晋江医疗事业更快蝶变、升级,努力为广大群众提供优质高效的医疗卫生服务。"上海六院党委书记陈方表示,他们将按照国家发改委的要求,做好国家区域医疗中心的建设工作,突出和发挥上海六院的特色学科,全力以赴配合福建医院,力争达到北上广三甲医院的同质化水平。



#### 气温逐日上升 后天最高29℃

本报记者 张茂霖

受降水的影响,昨日晋江大部分镇街的最高气温普遍在23℃~24℃,夜晨最低气温普遍在19℃左右。

瑞雪从晋江气象台了解到,受西南暖湿气流影响,未来三天,晋江以多云天气为主,最高气温将逐步回升至29℃左右。白天温度较为舒适,但夜晨气温较低,请大家注意添衣保暖,谨防感冒。

今天多云,20°C~26°C,沿海东北风4~5级;明天晴转多云,20°C~28°C,沿海东北风4~5级转南风4~5级;后天多云,22°C~29°C,沿海东北风3~4级。



角逐

昨日,晋江一中第54届、华侨中学第45届田径运动会拉开大幕。开幕式亮点多多,各班以班级为阵,精彩亮相。 本报记者 蔡红亮 董严军

# 金井镇综合便民服务中心首设二手房交易窗口 群众少跑腿 办事更便捷

## ☆ 党史学习教育在晋江我为群众办实事

本报讯(记者 蔡培仁)昨日上午,晋江金井镇塘东村村民许小姐带着不动产权证书和相关手续,在镇综合便民服务中心的二手房交易综合受理窗口顺利完成了二手房交易登记业务。对于金井镇综合便民服务中心新增的二手房交易综合受理窗口,许小姐直呼:"很好很方便。"

昨日上午9时许,记者在金井镇综合便民服务中心看到,许小姐和房产中介人员正向窗口工作人员了解二手房交易登记相关业务。因为资料齐全,在工作人员娴熟的操作下,许小姐很快就完成了相关材料的审核和签订。

"今天来交易的是位于金井镇区金龙华侨城的一套房子,原本要到晋江市区的行政服务中心办理,但现在到镇里的综合便民服务中心就可以办理了。"许小姐说,原来跑市区办理一个来回就要花半天时间,现在家门口就可以办理,前后花了15分钟就搞定了,真是省心省时。

"窗口引入了最新的服务系统,简化了办事流程,由镇级直接承办,可辐射晋南四镇。"金井镇政府相关负责人表示,中心新设立的二手房交易窗口,使用的是跟晋江市行政服务中心一样的最新系统,有效解决了群众办理相关业务需要往市区跑,路途长、时间成本高等问题,大大提高群众办事效率,让群众少跑腿。前期,他们还主动对接市行政服务中心、住建局、自然资源局,专门安排2名业务骨干到市行政服务中心跟班学习,为设立二手房交易综合受理窗口做好准备。

记者了解到,早在2018年,为进一步方便群众办事,促进审批提速、服务提速、效能提速,在晋江市行政服务中心的指导下,金井镇综合便民服务中心从位于镇政府一楼西侧搬迁至镇文体中心右侧新建的二层办公大楼内,面积由原来的324平方米扩大到922平方米。目前,该中心规范设置市场登记、民生保障、国土资源、规划建设等10个业务窗口和1个综合窗口,统一使用"金井镇便民服务中心审核审批专用章"办理业务。同时,该中心设置"爱心妈妈小屋""国民体质检测中心",面向办事群众开放;开辟老年人等特殊群体绿色通道,有力彰显人文关怀,提升了中心服务水平和文明形象。

今后,金井镇综合便民服务中心将继续从"就近办"的角度出发,提升服务效率,增设便民服务窗口,持续优化营商环境,确保辖区群众能够享受更加高效、便捷、贴心的便民服务。

编辑\_王昆火 设计\_柯伟仁 校对\_严学锦 新闻热线:0595-82003110 广告热线:0595-82005188 发行热线:0595-82009828 本报常年法律顾问:福建天衡联合(泉州)律师事务所律师 汪卫东

版权声明:福建日报报业集团拥有晋江经济报采编人员所创作作品之版权,未经报业集团书面授权,不得转载、摘编或以其他方式使用和传播。 省新闻道德委举报电话:0591-87275327